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Protokół z posiedzenia podpis 

Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego 

Posiedzenie odbyło się w dniu 18 listopada 2025 r. o godz. 15 :00 w Pałacyku przy ul. Jana 
Pawła II 15 w Żaganiu. 

W posiedzeniu udział brali radni: 
Mariusz Linkiewicz - Przewodniczący Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego 
Piotr Węglik- Z-ca Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego 
Katarzyna Kara 
Andrzej Chodań 
Krzysztof Omieljańczyk 
Krzysztof Świerzko 
Jakub Witek 

Goście: 
Teresa Łapczyńska - Skarbnik Miasta Żagań 
Krzysztof Sieńko - Przewodniczący Rady Miasta Żagań 
Tomasz Szewczyk - Wiceprzewodniczący Rady miasta Żagaó 
Maciej Gęsigóra - Sekretarz miasta Żagań 
Piotr Anklewicz - Prezes MPOiRD 
Piotr Puchalski - Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej w Żaganiu 
Sławomir Borecki - Komendant Straży Miejskiej w Żaganiu 
Małgorzata Ślebioda - Z-ca Naczelnika Wydziału Infrastruktury Technicznej 
Inwestycji Miejskich 
Krzysztof Kamień - Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem 
Piotr Piotrowski - przedstawiciel prasy 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego - 
Mariusz Linkiewicz, przywitał wszystkie osoby uczestniczące w spotkaniu oraz 
przedstawiciela lokalnej prasy. Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad 
Przewodniczący poprosił o uczczenie minutą ciszy pamięci Burmistrza Daniela Marchewki. 
Następnie przedstawił porządek posiedzenia. 

Porządek obrad 

1. Ocena stanu przygotowań do zimy (w tym zabezpieczenie osób bezdomnych). 
2. Rozpatrywanie materiałów i projektów uchwał na sesję Rady Miasta Żagań. 
3. Sprawy bieżące, wnioski. 

Ad 1. Ocena stanu przygotowań do zimy (w tym zabezpieczenie osób bezdomnych). 

Przewodniczący KZiBP przeszedł do realizacji porządku obrad. Poinformował, że 
szczegółowe informacje dotyczące przygotowania miasta do sezonu zimowego zostały 
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przesłane i umieszczone na portalu eSesja. Po udzieleniu głosu, Prezes MPOiRD - Pan Piotr 
Anklewicz, potwierdził, że miasto jest przygotowane do realizacji zadań zimowego utrzymania 
dróg, chodników oraz zapewnienia bezpieczeństwa mieszkańcom w sezonie zimowym. Nie 
zgłoszono pytań ani uwag. Następnie Przewodniczący udzielił głosu Dyrektorowi Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Żaganiu, Panu Piotrowi Puchalskiemu, który przedstawił informacje 
dotyczącą przygotowania miasta do sezonu zimowego w zakresie zabezpieczenia osób w 
kryzysie bezdomności oraz osób wymagających wsparcia opiekuńczego. Wskazał, że na terenie 
miasta funkcjonuje ogrzewalnia, w której zapewniona jest obecność osób dyżurujących. W 
działania związane z reagowaniem na zgłoszenia oraz kierowaniem osób do ogrzewalni 
zaangażowana jest również Straż Miejska. Dyrektor podkreślił, że wszystkie osoby zgłaszające 
się po pomoc są zabezpieczane. OPS dysponuje lokalami dla osób w kryzysie bezdomności i 
nie występuje deficyt w zakresie zabezpieczenia osób wymagających natychmiastowego 
schronienia. Podkreślił, że OPS świadczy usługi opiekuńcze dla osób, które ze względu na 
sytuację życiową wymagają pomocy w codziennym funkcjonowaniu. Mówił o uruchomieniu 
usług sąsiedzkich i wprowadzenie opasek medycznych. Radna Katarzyna Kara zapytała, czy 
znamy ilość osób wykluczonych z powodu nadużywania alkoholu, które korzystają z 
ogrzewalni. Udzielono odpowiedzi, że 5/6 osób codziennie, w tym osoby migrujące spoza 
gminy Żagań. Komendant Straży Miejskiej, Pan Sławomir Borecki poinformował, że strażnicy 
prowadzą wzmożone patrole miejsc, w których mogą przebywać osoby w kryzysie 
bezdomności .. Za każdym razem są one informowane o możliwości skorzystania z ogrzewalni. 
Komendant podkreślił, że Straż Miejska współpracuje z OPS-em i jest przygotowana do 
reagowania na potrzeby osób bezdomnych w sezonie zimowym. Poinformował również o 
interwencji strażników, którzy zapobiegli próbie samobójczej w Parku Źagańskim i przekazali 
osobę pod opiekę służb medycznych. Dyrektor Ośrodka Pomocy Społecznej, Piotr Puchalski, 
podziękował Straży Miejskiej za współpracę oraz podkreślił, że regularne patrole oraz obecność 
strażników w ogrzewalni wpływają pozytywnie na bezpieczeństwo obiektu i ograniczenie 
zachowań chuligańskich. Przewodniczący Rady Miasta Żagań, Krzysztof Sieńko, podziękował 
Prezesowi MPOiRD oraz pracownikom spółki za wzorową postawę i czujność podczas 
rutynowego odbioru odpadów, która umożliwiła uratowanie osoby ukrywającej się w 
pojemniku na makulaturę. Radny Piotr Węglik zwrócił się z pytaniem do Dyrektora Ośrodka 
Pomocy Społecznej, Pana Piotra Puchalskiego, dotyczącym sytuacji mieszkanki miasta, znanej 
jako pani Jadzia z osiedla. Dyrektor OP_S wyjaśnił, że jednostka prowadzi wobec tej osoby 
postępowanie z właściwymi służbami sądowymi, mające na celu ustalenie formalnej 
kwalifikacji jej zaburzenia jako psychicznego i wiązać się będzie z JeJ leczeniem 
psychiatrycznym, zgodnie z procedurami przewidzianymi prawem. 

Ad. 2 Rozpatrywanie materiałów i projektów uchwal na sesję Rady Miasta Żagań. 

a - w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie wygasają z upływem 2025 roku. 
Projekt omówiony przez Panią Skarbnik, Teresę Łapczyńską, 
KZiBP - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie 

b - w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości. 
Projekt omówiony przez Panią Skarbnik, Teresę Łapczyńska. 
KZiBP - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie 

• Radny Piotr Węglik zapytał Panią Skarbnik miasta Żagań, ile wzrośnie stawka za 
garaże? Pani skarbnik udzieliła odpowiedzi, podkreślając, że szczegółowe wartości 

2 



stawek za budynki pozostałe zostały przedstawione w zestawie tabelarycznym projektu 
uchwały. 

c - w sprawie: wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia wysokości stawki tej opłaty na terenie Gminy Żagań o 
statusie miejskim. 
K.ZiBP - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/1 głos wstrzymujący się 

• 

• 

Przewodniczący Komisji, Mariusz Linkiewicz, zapytał Panią Skarbnik, czy 
proponowana podwyżka stawki o 3 zł przyczyni się do zbilansowania systemu 
gospodarowania odpadami, a w szczególności, czy wzrost opłaty zmniejszy poziom 
dopłat z budżetu gminy. Pani Skarbnik wyjaśniła, że proponowana podwyżka stawki 
powinna przybliżyć system gospodarowania odpadami do zbilansowania, jednak 
gwarancji osiągnięcia równowagi finansowej na można na tym etapie udzielić. 
Radny Andrzej Chodań zapytał, czy przy kalkulacji nowej stawki odniesiono się do 
wskaźników inflacji. Pani Skarbnik wyjaśniła, że brano pod uwagę wskaźniki inflacji z 
ostatnich lat, ponieważ obecna stawka 36 zł obowiązuje od 3 lat. Zaznaczyła, że po 
przemnożeniu dotychczasowej stawki przez obowiązujące wskaźniki inflacji, 
wyliczona kwota wyniosłą 39 zł, co uzasadnia proponowaną podwyżkę. 

d - w sprawie ustalenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli 
przedszkoli i innych placówek przedszkolnych pracujących z grupami obejmującymi 
dzieci 6-letnie i dzieci młodsze, dla których organem prowadzącym 
jest Gmina Żagań o statusie miejskim. 

K.ZiBP - Projekt został przyjęty do wiadomości 
• Radny Andrzej Chodań zapytał Pana Macieja Gęsigórę, sekretarza miasta Żagań, jakie 

kryteria organ prowadzący bierze pod uwagę przy podejmowaniu decyzji o tworzeniu 
oddziałów łączonych dzieci 5- i 6-letnich oraz podniósł kwestię trudności pracy w 
oddziale łączonym, i zapytał, jakie uzasadnienie stoi za obniżeniem pensum dla 
nauczyciela prowadzącego taki oddział. Pan Maciej Gęsigóra odwołał się do 
argumentacji przedstawianej przez Wiceburmistrza Miasta Żagań. W dalszej części głos 
zabrał Wiceprzewodniczący Rady Miasta Żagań, Pan Tomasz Szewczyk, wskazał, że w 
przypadku połączenia tych grup i utworzenia oddziału łączonego pensum nauczyciela 
zostanie zrównane do 25 godzin. W związku z trudnościami w wyczerpującym 
wyjaśnieniu tej kwestii, które mogłaby wnikliwie i merytorycznie omówić Pani 
Wiceburmistrz, Przewodniczący Komisji zaproponował, aby radni przyjęli projekt do 
wiadomości. Radni zaakceptowali tę propozycję. 

e - zmieniająca Uchwałę nr IX/86/2024 Rady Miasta Żagań z dnia 30 grudnia 2024 r. w 
sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych 
oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Żagań o statusie miejskim na 2025 rok. 
Projekt omówiony przez Panią Skarbnik, Teresę Łapczyńską, 
K.ZiBP - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie 
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f - w sprawie: programu współpracy Gminy Żagań o statusie miejskim z organizacjami 
pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego 
na 2026 rok. 
Projekt omówiony przez Panią Skarbnik, Teresę Łapczyńską, 
KZiBP - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie 

g - w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżawy gruntu. 
KZiBP - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie 

h - w sprawie: wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego 
w trybie bezprzetargowym na czas określony. 
KZiBP - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie 

W tej sprawie głos zabrał, Pan Krzysztof Kamień, Naczelnik Wydziału Gospodarowania 
Mieniem. Poinformował, że projekt uchwały dotyczy lokalu użytkowego przy ul. Skarbowej 5, 
znanego jako Cesarski Ogród. Wyjaśnił, że obecny Burmistrz stoi na stanowisku, że powinna 
zostać zawarta umowa najmu, a nie umowa dzierżawy z podmiotem prowadzącym działalność 
gospodarczą w wyżej wymienionym lokalu. W związku z tym do decyzji radnych należy 
wyrażenie zgody na zawarcie tej umowy w trybie bezprzetargowym i na czas określony. Radny 
Andrzej Chodań zapytał, jakie byłyby konsekwencje udostępnienia lokalu na zasadach 
rynkowych w trybie otwartym. Naczelnik odpowiedział, że takie rozwiązanie wiązałoby się z 
koniecznością wyrównania nakładów poniesionych przez obecny podmiot, co generowałoby 
dodatkowe koszty po stronie miasta. Sekretarz Miasta Żagań, Pan Maciej Gęsigóra, dodał, że 
wiązałoby się to również z szeregiem dodatkowych wymogów formalnych i organizacyjnych, 
co czyniłoby takie rozwiązanie niekorzystnym ekonomicznie dla miasta. 

i - w sprawie przystąpienia do zmiany miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego terenu położonego w Żaganiu pomiędzy ul. J. Piłsudskiego, a 
projektowaną obwodnicą komunikacyjną. 
Projekt uchwały omówił Naczelnik Wydziału Gospodarowania Mieniem, Pan Krzysztof 
Kamień. Informacje uzupełnił Pan Maciej Gęsigóra, Sekretarz Miasta Żaga11. 
KZiBP - Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie/jednogłośnie 

2. Sprawy bieżące, wnioski. 

W sprawach różnych radny Krzysztof Świerzko zapytał o dalsze losy pisma złożonego do Rady 
Miasta przez Pana Adama Raciborskiego. Poprosił o wyjaśnienie, gdzie dokument został 
przekazany. Przewodniczący Rady Miasta Żagań, Pan Krzysztof Sieńko, odpowiedział, że 
pismo trafiło do właściwego wydziału urzędu i zapewnił, że składającemu pismo została 
udzielona odpowiedź dotycząca prośby o dofinansowanie remontu muru Kościoła św. Krzyża 
w Żaganiu. 

Posiedzenie zakończyło się o godz. 16: 00 

Przewodniczący KZiBP 

Mariusz Linkiewicz 
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